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  Caur laikmeƟ em un paaudzēm mainās 
pasaules iekārtas un ļaužu uzskaƟ ,  un dzīves 
vērƤ bas. SƟ pra piederība savai tautai un ze-
mei ir simtām reižu likusi cilvēkiem pieņemt 
vissvarīgākos lēmumus to dzīvē: doƟ es cīņās, 
ziedoƟ es un nest vislielākos upurus.

  Mūsu valsƟ  un zemi šodienas paaudze 
noteikƟ  skata citādākām acīm, kā iepriek-
šējās. Līdz 19. gadsimtam nepastāvēja tāds 
apzīmējums kā „eiropieƟ s”. Šodien mēs jū-
tamies arvien vairāk piederīgi ne Ɵ kai Latvi-
jai , bet arī Eiropai: Eiropas problēmas kļūst 
par mūsu kopīgajām problēmām. Termini 
„Eiropas zinātnieks” vai „Eiropas mūziķis” 
šodien ir globālajā mērogā saprotami un 
pierasƟ , bet liktos pavisam dīvaini 100 ga-
dus iepriekš. 

  Šogad mēs atzīmējām Latviešu strēlnie-
ku bataljonu izveidošanas simtgadi, uzsverot 
to nozīmi nacionālās vienoƤ bas un valsts pa-
matu likšanā. Būsim objekƤ vi: strēlnieki gāja 
cīņā un krita par caru un Krievijas valsƟ , pie 
kam mūžsenā ienaidnieka – vācu bruņinieka 
tēls bija parasts propagandas sacerējums. 
Bet taisnība un dziļa jēga bija tam, ka perso-
nīgi pirmajā vietā katram bija savas dzimtās 
zemes nosargāšana. Piederības sajūta savai 
dzimtai,  novadam, tautai  salāgojās ar pie-
derību toreizējai valsƟ skajai iekārtai.

  Ievērības cienīgs ir stāsts par Pēteri 
Lapaini. Bijis latviešu strēlnieku pulkā, apbal-
vots ar Jura krustu par cīņām Ložmetējkal-
nā, cīnījies sarkanajos strēlniekos, saņēmis 
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Mēs piederam 
viens otram, 
Latvija!

kaujas Sarkanā karoga 
ordeni par kaujām pie 
Caricinas. Piedalījies Lat-
vijas Atbrīvošanas cīņās 
un par varonību Latgales 
frontē saņēmis Lāčplēša ordeni. 
Dienējis Latvijas armijā, saņēmis kapteiņa 
pakāpi, par priekšzīmīgu dienestu apbalvots 
ar Viestura un Trīszvaigžņu ordeņiem, ie-
saukts vācu leģionā un par kaujām pie Veļi-
kajas upes saņēmis Dzelzs krustu.

  Vai viņš bija kara algotnis un algas dēļ 
bija gatavas kalpot dažādiem kungiem, vai 
arī izdarīja izvēles atbilstošā vēsturiskajā brī-
dī, domādams par  savas zemes un tautas 
labumu un labāku nākotni?  Domāju, ka viņš 
bija patriots, kuru liktenis mētāja vēstures 
vētrās un viņa uzskaƟ  aư  sƤ jās personīgā 
pieredzē un gudrībā. Pēteri Lapaini viņa dzīvē 
vadīja piederība savai tautai un Latvijai, lai 
cik savādas un grūtas izvēles  bija jāizdara.

  Būt daļai no sƟ pras un lepnas tautas – 
tā ir drošības sajūta un Ɵ cība savas ģimenes 
un piederīgo drošai nākotnei. Piederība savai 
tautai un valsƟ j, ar kuru vari lepoƟ es, vairo  
mūsu katra pašlepnumu un pašapziņu.

 Jaunjelgavas novada vēsture aizsākās 
nedaudz vairāk kā pirms sešiem gadiem. 
Novada piederības sajūtai katram ir citā-
da pieredze. Daudzi ir pārstāvējuši Jaunjel-
gavas novadu savā profesionālā darbībā, 
dziesmu un deju svētkos, sporta sacensībās 
vai konkursos. Šajā gadā ir bijuši paƟ esa 

lepnuma brīži par mūsu bērnu un jauniešu 
sasniegumiem. Prieks par novada cilvēku 
panākumiem pamazām veido mūsu novada 
piederības sajūtu. Visus, kas šogad ir būvēju-
ši, atjaunojuši, līduši līdumus, paplašinājuši 
uzņēmumus  un uzsākuši savu uzņēmējdarbī-
bu, ir vadījusi Ɵ cība labai nākotnei šeit, mūsu 
novadā.

  Paveiktais dod gandarījumu šajā svētku 
reizē: lielākais šā gada pašvaldības projekts 
bija Jauniešu iniciaƤ vu centra izveidošana 
Jaunjelgavā, izveidoƟ  un uzlaboƟ  interneta 
pieejas punkƟ  novadā, Sunākstes skola Ɵ kusi 
pie jauna jumta, labiekārtota Seces bērnu-
dārza apkārtne un Jaunjelgavas bērnudārza 
teritorija, izbūvēts stāvlaukums pie Sērenes 
Tautas nama, iegādāƟ , izremontēƟ  un pie-
šķirƟ  ģimenēm 6 dzīvokļi Jaunjelgavā, iespē-
ju robežās turpināƟ  Jaunjelgavas koka ēku 
saglabāšanas darbi.

Lai mūsu gaišākās cerības un ieceru iz-
došanās ir saisƤ tas ar šo novadu un Latviju! 
Jaunjelgavas novada domes vārdā sveicu 
Latvijas Republikas dibināšanas 97. gada-
dienā!

                GunƟ s Libeks,
Jaunjelgavas novada domes priekšsēdētājs 
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Jaunjelgavas novada domes 2015. gada 
29. oktobra sēdē pieņemtie lēmumi

- Jaunjelgavas novada dome apstiprināja Vidusdaugavas reģionālo atkritumu 
apsaimniekošanas plānu 2015. gadam – 2021. gadam. Ar plānu var iepazīties SIA „Vi-
dusdaugavas SPAAO” interneta mājas lapā www.spaao.lv sadaļā „Paziņojums”.

- Pamatojoties uz Jaunjelgavas novada domes Apbalvojumu komisijas priekšli-
kumiem, dome nolēma piešķirt šādus apbalvojumus:

 „Jaunjelgavas novada Goda pilsonis” – Jurim Lapam;
 „Staburaga pagasta Goda pilsonis” – Ainai Ķīsei.

- Pieņemti lēmumi par fi nansējuma piešķiršanu:

Finansējuma mērķis Piešķirtais 
finansējums euro

Finansējuma 
avots

Divsekciju tualešu iegādei un uzstādīšanai 
Daudzevā, Daudzeses pagastā

860,00
t.sk. PVN

Dabas resursu 
nodokļa līdzekļi

Totēnu kapsētas egļu dzīvžoga cirpšanai, 
liepu alejas vainaga formas veidošanai un 
uzturēšanai Sērenes pagastā

1 234,00
t.sk. PV

Dabas resursu 
nodokļa līdzekļi

Vīgantes parka muižas četru dīķu 
sakārtošanai Staburaga pagastā

4 670,00
t.sk. PVN

Dabas resursu 
nodokļa līdzekļi

Kanalizācijas aktu pamatnes betonēšanai 
Daudzevā, Daudzeses pagastā

2 345,36
t.sk. PVN

Dabas resursu 
nodokļa līdzekļi

Ielu apgaismojuma balsta izbūvei Uzvaras 
ielā Jaunjelgavā

1 113,18
t.sk. PVN

Pamatbudžeta 
līdzekļi 

Apstiprināts Jaunjelgavas novada Kultūras un sporta pasākumu plāns 2016. ga-
dam. Ar plānu var iepazīties Jaunjelgavas novada domes interneta mājas lapā: www.
jaunjelgava.lv.

- Ar 2015. gada 1. novembri telpas Sērenes pagasta pārvaldes 1. stāvā (biju-
šā veikala telpas) tiek nodotas atlīdzības nomas lietošanā uz 5 gadiem SIA „Danita”, 
pārtikas, rūpniecības preču, tabakas izstrādājumu un alkoholisko dzērienu, t. sk. alus, 
mazumtirdzniecībai.

- Pēc Komunālās nodaļas vadītāja priekšlikuma, dome nolēma uzsākt šādas 
pašvaldības kustamas mantas atsavināšanas procedūras:

Nr. 
p.k.

Mantas 
nosaukums Mantas raksturojums

Atlikusī bilances 
vērtība euro uz 

01.10.2015.

1.
Traktora 
piekabe 
2PTS-4, reģ. 
Nr. P6563LT, 
izlaiduma gads 
1986.

Nedarbojas bremzes, sarūsējusi, riepas 
nodilušas, jau vairāk kā gadu netiek 
izmantota

35,59

2.
Traktors 
T40, reģ. Nr. 
T6064LP, 
izlaiduma gads 
1991.

Nav tehniskā kārtībā. Ir atradies ūdenī. 
Nepieciešami kapitālieguldījumi tā 
remontdarbiem (motors, ātrumkārba, 
riepu iegāde)

0,00

3. Automašīna 
ZIL, reģ. Nr. DV 
8655, izlaiduma 
gads 1999.

Automašīna ir nolietojusies, sarūsējusi, 
tās atjaunošanai nepieciešami būtiski 
kapitālieguldījumi. Asenizācijas cisterna 
ir izrūsējusi, turpmākai ekspluatācijai 
nav derīga. Vakuumsūknis ir izdilis un 
nolietojies, neattīsta vajadzīgo vakuumu

158,28

Vispirms tiks veikta norādītās kustamās mantas novērtēšana, lai noteiktu to tirgus 
cenu un pēc novērtējuma saņemšanas dome lems par turpmāko rīcību  ar norādīto 
mantu.

-  Tika lemts jautājums par projekta „Publisko interneta pieejas punktu attīstība 
Jaunjelgavas novadā”, Nr. 3DP/3.2.2.0./14/IPIA/VRAA/056 ietvaros iegādāto pamatlī-
dzekļu un mazvērtīgā inventāra bezatlīdzības nodošanu no bilances uz bilanci Daudze-
ses, Seces, Sērenes, Staburaga un Sunākstes pagasta pārvaldēm. Projekta ietvaros 
iegādātā manta tiks nodota projektā iesaistīto pagastu pārvaldēm.

-  Eiropas Komisijā ir apstiprināta Latvijas Lauku attīstības programma 2014. – 2020. 

gadam. Viena no programmas aktivitātēm 
ir pasākums „Pamatpakalpojumi un cie-
matu atjaunošana lauku apvidos” (turp-
māk – Pasākums), kura mērķis ir atbal-
stīt investīcijas publiskās infrastruktūras 
kvalitātes uzlabošanai lauku teritorijās, 
lai veicinātu uzņēmējdarbību un apdzīvo-
tības saglabāšanos. Pasākuma ietvaros 
tiek atbalstīta pašvaldību grants ceļu bez 
cietā seguma būvniecība vai pārbūve. At-
balsta intensitāte ir 90 % no projekta at-
tiecināmajiem izdevumiem. Jaunjelgavas 
novada pašvaldībai maksimāli pieejamais 
atbalsta apmērs ir noteikts 0,88 miljoni 
euro. 

Jaunjelgavas novada lauku teritorijā 
darbojas uzņēmumi, kas nodarbojas ar 
dažādu veidu lauksaimniecisko ražoša-
nu, notiek lauksaimniecībā intensīvi iz-
mantojamo zemju platību palielināšanās. 
Novada ekonomiskajai attīstībai ir būtiski 
iesaistīties pasākumā un sakārtot novada 
pašvaldības autoceļus, tādejādi veicinot 
lauku attīstību, uzņēmējdarbību un apdzī-
votības saglabāšanos. 

Jaunjelgavas novada pašvaldības iz-
pilddirektors, Attīstības un projektu noda-
ļa un pagastu pārvalžu vadītāji ir veikuši 
pašvaldības ceļu apsekošanu un atlasi 
Pasākumam. 

Jaunjelgavas novada domes amat-
personas ir rīkojušas publiskās apsprie-
des ar uzņēmējiem un iedzīvotājiem: 
1. oktobrī – Sunākstes pagasta saieta 
namā, 5. oktobrī – Staburaga pagasta 
saieta namā, 6. oktobrī – Sērenes pagas-
ta pārvaldē, 7. oktobrī – Seces pagasta 
pārvaldē, 8. oktobrī – Daudzeses pagasta 
pārvaldē. 

Apspriedēs tika izvēlēti rekons-
truējamie Jaunjelgavas novada pašval-
dības grants seguma ceļi:

 Sērenes pagastā rekonstruējamie 
ceļi:

- Grāvkalēji – Krieviņi, ceļa kopgarums 
5,6 km;

- Liepaines – Seces robeža, ceļa kop-
garums 3,5 km.
 Seces pagastā rekonstruējamie 

ceļi: 
- Sece - Boķi, ceļa kopgarums  6,52 

km;
- Upmaļi – Aizpurves, ceļa kopgarums 

4,27 km;
- Sniķeri – Zemgaļi, ceļa kopgarums 

1,33 km; 
- Dobelnieki – Šņornieki – Vītaures, 

ceļa kopgarums 2,0 km.
Sunākstes pagastā rekonstruēja-

mie ceļi:
- Kļavāji – Staltāni, ceļa kopgarums 

6,0 km;
- Stiebriņi – Vildavas, ceļa kopgarums 

1,8 km;
- Sunākste – Puņi – Strobuči, ceļa 

kopgarums 2,7 km.
 Staburaga pagastā rekonstruēja-

mie ceļi:
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- Laužkalni – Skābuči, ceļa kopga-
rums 1,25 km;

- Viļņi – Pūķītes, ceļa kopgarums  1,27 
km;

- Skudras - Putāksnis, ceļa kopga-
rums  2,55 km;

- Jaunieši – Ūbeļi, ceļa kopgarums  
5,51 km.
Daudzeses pagastā rekonstruēja-

mie ceļi:
- Lielais ceļš – Rukmaņi, ceļa kopga-

rums  4,04 km;
- Lielais ceļš – Māršavas, ceļa kopga-

rums  2,16 km;
- Skambēni – Smaļķi, ceļa kopgarums  

1,01 km.
Publiskajās apspriedēs tika apstip-

rināta prioritārā ceļu rekonstrukcijas 
secība: 

Sērenes pagastā prioritāri rekons-
truējamais ceļš:

- Grāvkalēji – Krieviņi, ceļa kopgarums  
5,6 km.
 Seces pagastā prioritāri rekons-

truējamais ceļš: 
- Sece - Boķi, ceļa kopgarums  6,52 

km.
Sunākstes pagastā prioritāri re-

konstruējamais ceļš:
- Kļavāji – Staltāni, ceļa kopgarums 

6,0 km.
Staburaga pagastā prioritāri re-

konstruējamie ceļi:
- Laužkalni – Skābuči, ceļa kopga-

rums  1,25 km;
- Viļņi – Pūķītes, ceļa kopgarums  

1,27 km;
- Skudras – Putāksnis, ceļa kopga-

rums  2,55 km.
Daudzeses pagastā prioritāri re-

konstruējamie ceļi:
- Lielais ceļš – Rukmaņi, ceļa kopga-

rums 4,04 km;
- Lielais ceļš – Māršavas, ceļa kopga-

rums 2,16 km.
Finansējuma plānošanai novada pa-

gastu teritorijās tika izvēlēti šādi kritēriji: 
lauksaimniecībā izmantojamā zeme pa-
gastā – kritērija īpatsvars 30%, lauksaim-
niecības dzīvnieku skaits pagastā – kri-
tērija īpatsvars 30% un pašvaldības ceļu 
kopgarums pagastā – 40%.

Kārtību, kādā piešķir valsts un Eiro-
pas Savienības atbalstu Pasākumā atklā-
ta projektu iesniegumu konkursa veidā, 
regulē Ministru kabineta 2015. gada 18. 
augusta noteikumi Nr. 475 „Valsts un Ei-
ropas Savienības atbalsta piešķiršanas 
kārtība pasākumā „Pamatpakalpojumi 
un ciematu atjaunošana lauku apvidos” 
atklātu projektu iesniegumu konkursu 
veidā”, kas stājās spēkā 2015. gada 29. 
augustā. Šo noteikumu 18.3. apakš-
punkts paredz, ka, lai pašvaldība varētu 
pieteikties atbalsta saņemšanai, pašvaldī-
bai ir jāpieņem lēmums par piedalīšanos 
projektā. Dome pieņēma lēmumu pieda-
līties konkursa Latvijas Lauku attīstības 
programmas 2014. – 2020. gadam pa-

sākumā „Pamatpakalpojumi un ciematu 
atjaunošana lauku apvidos” ar šādiem 
pašvaldības grants seguma ceļiem:

1.1. Sērenes pagastā:
1.1.1. Grāvkalēji – Krieviņi, ceļa kop-

garums 5.6 km;
1.1. 2. Liepaines – Seces robeža, 

ceļa kopgarums 3,5 km.
1.2.  Seces pagastā: 
1.2.1. Sece - Boķi, ceļa kopgarums   

6,52 km;
1.2.2. Upmaļi – Aizpurves, ceļa kop-

garums  4,27 km;
1.2.3. Sniķeri – Zemgaļi, ceļa kopga-

rums 1,33 km;
1.2.4. Dobelnieki – Šņornieki – Vītau-

res, ceļa kopgarums  2,0 km.
1.3. Sunākstes pagastā:
1.3.1. Kļavāji – Staltāni, ceļa kopga-

rums 6.0 km;
1.3.2. Stiebriņi – Vildavas, ceļa kop-

garums  1,8 km;
1.3.3. Sunākste – Puņi – Strobuči, 

ceļa kopgarums  2,7 km.
1.4. Staburaga pagastā:
1.4.1. Laužkalni – Skābuči, ceļa kop-

garums  1,25 km;
1.4.2. Viļņi – Pūķītes, ceļa kopga-

rums  1,27 km;
1.4.3. Skudras - Putāksnis, ceļa kop-

garums  2,55 km;
1.4.4. Jaunieši – Ūbeļi, ceļa kopga-

rums  5,51 km.
1.5. Daudzeses pagastā:
1.5.1. Lielais ceļš – Rukmaņi, ceļa 

kopgarums  4,04 km;
1.5.2. Lielais ceļš – Māršavas, ceļa 

kopgarums  2,16 km;
1.5.3. Skambēni  – Smaļķi, ceļa kop-

garums  1,01 km;
1.5.4. Strautiņi  - Trepēni, ceļa kop-

garums  1,07 km.
Norādītie pašvaldības ceļu garumi 

pēc projektēšanas tiks precizēti.
Dome lēma izsludināt iepirkumus 

tehnisko projektu izstrādei un pārbū-
vei šādiem prioritāri rekonstruējamiem 
pašvaldības ceļiem:

2.1. Sērenes pagastā:
2.1.1. Grāvkalēji – Krieviņi, ceļa kop-

garums  5,6 km.
2.2. Seces pagastā: 
2.2.1. Sece -  Boķi, ceļa kopgarums  

6,52 km.
2.3. Sunākstes pagastā:
2.3.1. Kļavāji – Staltāni, ceļa kopga-

rums  6,0 km.
2.4. Staburaga pagastā:
2.4.1. Laužkalni – Skābuči, ceļa kop-

garums 1,25 km;
2.4.2. Viļņi – Pūķītes, ceļa kopgarums 

1,27 km;
2.4.3. Skudras – Putāksnis, ceļa kop-

garums  2,55 km.
2.5. Daudzeses pagastā:
2.5.1. Lielais ceļš – Rukmaņi, ceļa 

kopgarums  4,04 km;
2.5.2. Lielais ceļš – Māršavas, ceļa 

kopgarums  2,16 km.

Jaunjelgavas novadam piešķirtais 
finansējums tiks plānots novada pa-
gastu teritorijās pēc šādiem kritērijiem: 
lauksaimniecībā izmantojamās zemes 
pagastā – kritērija īpatsvars 30%, lauk-
saimniecības dzīvnieku skaits pagastā 
– kritērija īpatsvars 30%  un pagasta 
pašvaldības ceļu kopgarums – kritērija 
īpatsvars 40%. 

- Pieņemti lēmumi par pašvaldībai 
piederošās zemes „Kalna Griguļi”, Seces 
pagastā un „Pienotava”’, Sērenes pagas-
tā,  nodošanu atlīdzības nomas lietošanā 
personām. Iepriekš noslēgto zemes ga-
balu „Ķirši” un „Pie Mūrniekiem”, Seces 
pagastā, atlīdzības nomas līgumu termiņu 
pagarināšanu; par personām piederošo 
zemes gabalu sadalīšanu, nosaukumu, 
adresu piešķiršanu un zemes lietošanas 
mērķu noteikšanu, par zemes ierīcības 
projekta apstiprināšanu.

- Dome apstiprināja atsavināmā ne-
kustamā īpašuma „Jaunmelnzobi” Seces 
pagastā, atsavināšanas cenu – 37 324. 49 
euro.

- Atkārtoti izvērtējot iespēju izmantot 
normatīvajos aktos pašvaldībai piešķir-
tās pirmpirkuma tiesības uz atsavināmo 
nekustamo īpašumu „Rukmaņu mežs”, 
Daudzeses pagastā, ar balsu vairākumu 
dome nolēma atteikties no pirmpirkuma 
tiesībām uz norādīto nekustamo īpašu-
mu. 

- Pieņemti lēmumu par savlaicīgi ne-
samaksātā nekustamā īpašuma nodokļa 
piedziņu bezstrīda kārtībā no personām 
par nekustamajiem īpašumiem Daudze-
ses pagastā un Jaunjelgavas pilsētā.

- Tika izskatīti personu iesniegumi: 
par domes kontā samaksātās nekustamā 
īpašuma pirkšanas maksas atmaksāšanu 
atpakaļ personai sakarā ar to, ka nekus-
tamā īpašuma pirkuma līgums netika no-
slēgts;   par līguma slēgšanu ar Jēkabpils  
pilsētas pašvaldību par savstarpējiem  no-
rēķiniem par A. Žilinska Jēkabpils mūzi-
kas skolas sniegtajiem pakalpojumiem iz-
glītojamajam no Daudzeses pagasta; par 
dzīvokļu izīrēšanu personām Kalna ielā 3, 
Jaunjelgavā; par SIA IKF „POLITEXNIKA” 
pieprasīto zaudējumu 11 126,84 euro ap-
mērā atlīdzināšanu. Izvērtējot pieprasīto 
zaudējumu pamatotību, dome nolēma 
noraidīt SIA IKF „POLITEXNIKA” prasīju-
mu pilnā apmērā.

Jaunjelgavas novada domes 2015. 
gada 29. oktobra sēdes protokols izla-
sāms Jaunjelgavas novada domes inter-
neta mājas lapā: www.jaunjelgava.lv.

Domes sēdes audioieraksts ir publi-
cēts Jaunjelgavas novada domes interne-
ta mājas lapā: www.jaunjelgava.lv.

Nākamā domes Finanšu pastāvīgās 
komitejas sēde plānota 2015. gada 
12. novembrī, savukārt kārtējā domes 
sēde notiks 2015. gada 26. novembrī.

Rudīte Lauriņa,
Jaunjelgavas novada domes

Kancelejas vadītāja 
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 2015. gada valsts svētkos 
piešķirƟ  Jaunjelgavas 
novada domes 
apbalvojumi
Jurim Lapam – apbalvojums „Jaunjelgavas 
novada Goda pilsonis”;
Ainai Ķīsei – apbalvojums „Staburaga 
pagasta Goda pilsonis”

Ar Jaunjelgavas novada 
domes Atzinības rakstu 
apbalvoƟ : 
Ināra Auziņa, Jaunjelgavas bērnudārza 
metodiķe –  par priekšzīmīgu ilggadēju 
darbu un ieguldījumu pirmsskolas izglīƤ bas 
iestādes „Atvasīte” aư  sƤ bā;
Dzintra Baltruna, Sunākstes pamatskolas 
skolotāja – par priekšzīmīgu ilggadīgu darbu 
un akƤ vu sabiedrisko darbību Sunākstē;
Inese Berņa, Jaunjelgavas novada 
pašvaldības grāmatvede – par apzinīgu un 
priekšzīmīgu darbu pašvaldībā;

Liva Brūniņa, Jaunjelgavas 
iedzīvotāja – par 
pašaizliedzīgu un ilggadīgu 
sabiedrisko darbu;
Indra Čerjaka, Jaunjelgavas 
vidusskolas direktora vietniece – par 
apzinīgu, godprāƤ gu un ilggadēju darbu 
jaunās paaudzes izglītošanā un audzināšanā;
Ineta Gulbe, Daudzeses pamatskolas 
skolotāja – par radošu un godprāƤ gu darbu 
Daudzeses pamatskolā un kultūras dzīves 
veicināšanu novadā;
Iveta Kraševska, Daudzeses pirmsskolas 
izglīƤ bas iestādes skolotāja – par radošu, 
augsƟ  profesionālu darbu  pirmsskolas 
izglīƤ bas iestādē „Čiekuriņš”;
Aija Krūmiņa, Jaunjelgavas bibliotēkas 
darbiniece  – par nozīmīgu ieguldījumu 
Jaunjelgavas novada bibliotēku aư  sƤ bā;
Ligita Lejiņa, Jaunjelgavas bērnudārza 
pedagoģe – par radošu, priekšzīmīgu un 
ilggadīgu darbu pirmsskolas izglīƤ bas iestādē 
„Atvasīte”;
Ilona Nāburga, Daudzeses pamatskolas 
skolotāja – par radošu un godprāƤ gu darbu 
Daudzeses  pamatskolā un ieguldījumu 

mazpulku kusƤ bā;
Maija OƩ o, Jaunjelgavas 

vidusskolas skolotāja – par 
apzinīgu, godprāƤ gu un 
ilggadēju darbu jaunās 

paaudzes izglītošanā un 
audzināšanā;

Baiba Pētersone, Jaunjelgavas vidusskolas 
skolotāja – par apzinīgu, godprāƤ gu un 
ilggadēju darbu jaunās paaudzes izglītošanā 
un audzināšanā;
MārƟ ņš Ramiņš, Seces pagasta pārvaldes 
darbinieks – par apzinīgu un priekšzīmīgu 
darbu pašvaldībā;
Ilona Rauza, Sunākstes pamatskolas 
skolotāja –  par pašaizliedzīgu, radošu 
un ilggadīgu darbu mazpulku darbības 
organizēšanā;
Valērija Timinskaite, Daudzeses pagasta 
iedzīvotāja – par akƤ vu un pašaizliedzīgu 
sabiedrisko darbu Daudzeses pagastā;
Viktorija Undzena, Jaunjelgavas 
iedzīvotāja – par pašaizliedzīgu un ilggadīgu 
sabiedrisko darbu.

Par Latvijas brīvību cīnījās daudzi 
Latvijas kareivji. Viņu drosmei uzcel-
ti pieminekļi daudzās Latvijas vietās. 
Tāds ir arī Jaunjelgavas kapos, jo pie 
Jaunjelgavas risinājās izšķirošas cī-
ņas. Kaujā pret Bermonta armijas da-
ļām 1919. gada 6. novembrī pie Jaun-
jelgavas krita 6 kareivji. Jaunjelga-
vieši cīnītāju piemiņai uzstādīja 2,25 
m augstu granīta pieminekli pie viņu 
kapa vietas. Pieminekli atklāja 1926. 
gada 18. novembrī ģenerālis Francis.

Uz pieminekļa ir vārdi:

BRĪVĪBAI DZIMU, 
PAR BRĪVĪBU KRITU,

LAI BRĪVĪBU BAUDA, KAM LIKTENS
TO LĒMIS. 

Zem uzraksta bronzas vainags 

un šķēps.

Zemāk teksts:

VAROŅU NĀVĒ PAR LATVIJU 
KRITUŠI 1919. GADA NOVEMBRĪ:

Andrejs Kampars
Andrejs Krūklis
Antons Balčunas
Teodors Jespers
Aleksis Pētersons
Staņislavs Balulis

1919. gada 6. novembrī kritušo 
Latvijas brīvības cīnītāju atdusas vieta

Pieminekli veidojusi Kurana akmeņkal-
tuve pēc šīs fi rmas pašizgatavota meta.

1920. gadā šeit apglabātā virsleit-
nanta Andreja Kampara mirstīgās atliekas 
pārvestas uz dzimtā Vecsvirlaukas pagas-
ta kapsētu. Andrejs Kampars – Latvijas 
Atsevišķās rotas virsleitnants. Kritis iz-
lūkgājienā pie Jaunjelgavas. Apbalvots 
ar Lāčplēša Kara ordeni 1922. gadā. 
LKO Nr. 2021. 

Laikā, kad Latvija atradās Padomju 
Savienības sastāvā, bronzas vainags ar 
šķēpu no pieminekļa bija pazudis. Pēc 
Latvijas neatkarības atjaunošanas dau-
dzus gadus saudzīgi glabātais vainags 
atkal ieņēma savu vietu brīvības cīnītājiem 
veltītajā piemineklī.

Cīnītāju piemiņa Jaunjelgavā bija sa-
glabāta arī ielu nosaukumos. Pirms Otrā 
pasaules kara Andreja Kampara vārdā bija 
nosaukta iela – tagadējās Pumpura ielas 
daļa no Jelgavas ielai līdz pagriezienam 
ielejā. Savukārt tagadējai Pļavu ielai agrāk 
bija piešķirts Kalpaka ielas vārds.

Mūsdienās jau par tradīciju ir kļuvis 
11. novembrī lāpu gājiens  uz kapiem, kur 
pieminam strēlniekus, brīvības cīnītājus, 
pārdomājam par saņemto mantojumu, 
savu atbildības sajūtu.

Ilga Bruņeniece
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Šā gada 14. oktobrī TJN 
„Annas 2” norisinājās konkursa 
„Superpuika 2016” 1. kārta, kurā 
piedalījās 132 zēni vecumā no 11 
līdz 12 gadiem no visiem Latvijas 
reģioniem. Katru gadu konkursā 
piedalās arī mūsu puikas, šogad tie 
bija Elgars Šķēls no 4. klases, Toms 
Purviņš, Reinis Mahotkins, Gints 
Matjas, Kristiāns Berelis no 5. kla-
ses un sestklasnieki Mikus Ozols, 
Ernests Riekstiņš un Roberts Ozols. 

Konkurss zēniem dod lielis-
ku iespēju parādīt savas spējas, 
talantus un prasmes dažāda vei-
da uzdevumos – gan fi ziskajos un 
erudīcijas pārbaudījumos, gan arī 
amatniecības, radošajos un tehnis-
ka rakstura uzdevumos.

Ik gadu dalībniekiem tiek dota 
iespēja uzzināt un izmēģināt ko 
jaunu. Šī gada aktualitāte ir virzība 
uz pašu un citu drošību, uz zināša-
nām, kā rīkoties dažādās dzīvībai 
bīstamās situācijās, kā arī iespēja 
uzzināt ko jaunu par mūsdienu teh-
noloģijām un inovācijām. Šis gads 
ir īpašs, jo konkurss „Superpuika” 
svin savu 25. dzimšanas dienu, 
tāpēc dalībniekus sagaida daudz 
pārsteigumu un interesantu piedzī-
vojumu nākošajās konkursa kārtās.

Lai izcīnītu iespēju piedalīties 
konkursa 2. kārtā, dalībniekiem 
bija jāpierāda sevi piecos dažādos 

Vai Superpuika 2016 būs no Daudzeses?
uzdevumos. Erudīcijas uzdevumā, 
kurš tika veidots sadarbībā ar pa-
līdzības dienestiem, bija jāparāda 
savas zināšanas un attapība, at-
bildot uz āķīgiem jautājumiem par 
visdažādākajām tēmām, tostarp 
par ceļu satiksmes drošību un rīcī-
bu ekstrēmās situācijās. Radošajā 
uzdevumā bija jāpierāda kreatīvās 
spējas, uzmeistarojot nākotnes 
transporta līdzekli 3D formātā. 
Dalībnieku pacietību, rūpību un 
centību pārbaudīja praktiskais uz-
devums, kurā no dotajiem mate-
riāliem bija jāizveido ugunsdzēsē-
ju mašīnas modelis. Precizitāti un 
reakcijas ātrumu zēni varēja pie-
rādīt trases automodelismā, kurā 
bija jāuzstāda pēc iespējas lielāks 
ātruma rekords, savukārt fi ziska-
jā trasē dalībniekiem bija jāpārvar 
šķēršļi un alpīnisma elementi āra 
trasē TJN „Annas 2” pagalmā, pār-
varot bailes no augstuma, pārbau-
dot savu spēku un līdzsvara izjūtu. 
Sīvā cīņā uz otro kārtu tika izvirzīti 
32 zēni, kuri kopvērtējumā ieguva 
lielāko punktu skaitu. 

Mums liels prieks, ka sacensī-
bas turpinās divi daudzesieši – Rei-
nis Mahotkins un Mikus Ozols. 
Pēc pāris gadu pārtraukuma pava-
sarī derētu atkal kāds fi nālists no 
Daudzeses! 

Ruta Jankovska

Pavasarī biedrība „Siera klubs” or-
ganizēja konkursu „Piena pasaku ka-
moliņš”. Konkursā piedalījās arī Jaun-
jelgavas vidusskolas tajā laikā 6. klase 
skolotājas Katrīnas Stahovskas vadībā. 
Tagad, rudenī, saņēmām ziņu, ka organi-
zatori ir izlasījuši visas iesūtītās vairāk kā 
600 pasakas, un dalībniekus iepriecināja 
arī balva – uzaicinājums uz SIA „Mālpils 
piensaimnieks”. Trīs labākos no skolas 
vajadzēja izvēlēties pašu rakstītāju kolek-
tīvā, kur tika organizēts pasākums tiem 
skolēniem, kuri piedalījās pasaku rakstī-
šanā.

Par savām izjūtām stāsta Aija, Adria-
na un Marta:  „Mēs, visa klase, piedalījā-
mies konkursā „Piena pasaku kamoliņš”. 
Oktobra pēdējās dienās trīs pārstāvjus 
no klases uzaicināja uz Mālpils pienota-
vu. Kad ieradāmies, vispirms mūs cienāja 
ar dažādiem sieriem un jogurtu; risinājās 
sarunas par pienu un piena produktiem, 
degustācija, ekskursija piena pārstrādes 
rūpnīcā. Ekskursijā pa ražotni redzējām, 

Balva Piena pasaku autoriem

Pirmo reizi konkursā piedalījās arī Daudzeses pamatskolas skolēni, kurus rakstīt 
un ilustrēt savas pasakas rosināja skolotāja Dina Upelniece. 

kur ražo sieru un jogurtus. Vienīgi žēl, ka 
tajā dienā neviens nestrādāja un mēs ne-

varējām redzēt pārstrādes procesu”.
Katrīna Stahovska
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Draugi – 2015
Visā varavīksnes krāšņumā Latvija mirdz,
Jaukā mūzikā sildās sirds!
Skaņu burvībā acis mirdz un dvēsele 
staro!
Draugu pulkā jautri būt –
Vai vijoli stīgo vai taurē pūt!
Cienījamie skaņraži un viņu pedagogi –
Lai dzīvē JUMS sokas,
Lai siltas sirdis un rokas!

Paldies par „svētkiem dvēselei’’!
  Biruta Čūdere

Jaunjelgavas vidusskolā nu jau pirms 
daudziem gadiem skolotāja Jura Ozola va-
dībā izveidojās vairākas muzikālo skolēnu 
grupas: „Marce”, „Zīles”, „Fridrihštate”.

Drīz pēc tam arī notika pirmais mūzi-
kas festivāls „Draugi”, kuru organizēja divi 
enerģiski skolotāji – Juris Ozols no Jaunjel-
gavas un Edvīns Logins no Cēsīm.

Darbam ar skolēniem ir īpašs raksturs 
– lai kaut ko labi apgūtu, vajag vairākus ga-
dus, bet tad – izrādās – klāt skolas pēdējās 
klases, izlaidums un jaunieša ceļš aiziet 
tālāk.

Bet festivāls „Draugi” joprojām palīdz 
jauniem talantiem kā mazām zvaigznītēm 
iemirdzēties. Lielāks prieks, ka skolotāja 
iesākto darbu turpina kādreizējie skolēni. 
Šogad festivālā ar saviem audzēkņiem pie-
dalījās Una Arbidāne, kādreizējā „Fridrifš-
tates” dalībniece, meitene, kura pati Jaun-
jelgavas kultūras namā vada trīs skolēnu 
kolektīvus, tālāk nesot kādreizējo grupas 
vārdu „Fridrihštate”. Unas vadītās grupas 
izceļas ar dziesmu atbilstību, tērpu izvēli un 
skatuviskumu.

Stāsta Una Arbidāne
- Kas visspilgtāk palicis prātā no tā 

laika, kad Tu pati biji „Fridrihštates” da-
lībniece?

Tik daudz spilgtu un jauku mirkļu at-
miņā uzplaiksnī, grūti izvēlēties to vienu 
īpašo. Noteikti aura, kas valdīja mēģinā-
jumos, prieks, ar kādu devos dziedāt. At-
miņā palicis brauciens uz festivālu Polijā, 
kas pulcēja bērnu popgrupas no dažādām 
pasaules valstīm, to starp arī mēs, grupa 
„Fridrihštate”. Atceros: lai segtu benzīna 
izdevumus, paši sapelnījām daļu naudas, 
brauciens ieguva citu nokrāsu, gandarīju-
mu par paveikto. 

Tikpat spilgtā atmiņā palikusi fi lmē-
šanās LTV1 rīta raidījumā, kur piecus rītus 
raidīja mūsu dziesmas. Lai fi lmētos raidīju-
mā, sākotnēji bija nepieciešams ierakstīt 
dziesmas, tās iedziedājām Jaunjelgavas 
vidusskolas mūzikas kabinetā, protams, 
ka telpas un tehnika nebija tāda, kā īstās 
ierakstu studijās, bet, neskatoties ne uz ko, 
iznākums bija vairāk nekā labs, tas pierā-
dīja, ka vajag gribēt un darīt, tad viss izdo-

Diriģē Edvīns Logins.

sies. Runājot par LTV1 raidījumu, atceros, 
ka no rītiem cēlos ļoti agri, lai tik ieraudzītu 
sevi un savus grupas biedrus televīzijas ek-
rānā, mūsdienās raidījumus var apskatīties 
TV arhīvā, bet tad pacietīgi sēdēju un gaidī-
ju, kad rādīs mūsu priekšnesumus.

- Ko esi pārņēmusi no tā, kā mācīja 
Juris Ozols? 

Juris Ozols saviem audzēkņiem bija 

ne tikai skolotājs, bet arī draugs, ar kuru 
vienmēr varēja izrunāties, bet, kad runa bija 
par dziedāšanu, viņš nepieļāva atkāpes, vi-
sam bija jābūt precīzi, pareizi, bez rupjām 
kļūdām, kā viņš mācīja – ja, kāp uz skatu-
ves, centies visu izdarīt maksimāli labi, lai 
pēc tam nepaliek rūgtuma sajūta par neiz-
darīto. Arī es to esmu pārņēmusi, atceros, 
kā mācīja mani, tagad arī savus audzēkņus 

Festivāla „Draugi 2015” organizatori 
Baiba Pētersone un Edvīns Logins.

Dalībniekus sveic Jaunjelgavas novada 
domes priekšsēdētājs Guntis Libeks.

Koncerta dalībnieki.
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mācu līdzīgi, tas jau nekur nepazūd. Jāpie-
bilst, ka tieši Juris Ozols manī ieaudzināja 
mīlestību uz mūziku, tikai tagad, kad jau 
pati vadu popgrupas, saprotu, par ko viņš 
tik ļoti jūsmoja, strādājot šajā profesijā. Tas 
ir vārdiem neaprakstāmi, ja darbs, ko ikdie-
nā dari, ir arī tava sirdslieta.

- Kā izvēlies repertuāru?
Repertuāra izvēle ir ļoti smalks un 

pārdomām pilns process, vismaz man no-
teikti. Pirms sāku meklēt dziesmas, domā-

ju, kas kurai grupai patiks, jāņem vērā arī 
sarežģītības pakāpe, daudzbalsība, kādos 
pasākumos dziesmas varēs dziedāt un kā 
to dzirdēs klausītāji. Izvēlos dziesmas, kas 
ir kādu laiku nedzirdētas, tā teikt – sen aiz-
mirstas vai mazpazīstamas, lai interesan-
tāk pašiem un klausītājiem, restaurējam ko 
piemirstu.

- Vai ieskicējas nākotnes ieceres?
Saka, ka par savām iecerēm un plā-

niem pirms laika nevar runāt, tad tie nepie-

pildās, varbūt esmu māņticīga, bet labāk 
ir izdarīt un tad runāt par izdarītā darba 
augļiem. Protams, ka plāni ir, bet, lai tos 
sasniegtu un īstenotu, ir jāstrādā un vēl-
reiz jāstrādā. Šobrīd tas ir mans plāns, liels 
darbs, bērnu vēlme strādāt, pilnveidoties 
un tiekties augstāk, tas viss pavērs mums 
ceļu uz savu mērķu īstenošanu.

Ilga Bruņeniece
Edvīna Boķa foto

Latviešu literatūra 
Ieviņš Kārlis. Jaunie cīnītāji.
Šis ir stāsts par agrākajiem laikiem un 

latviešu lauku jaunatni – tādu, kas darbo-
jas mazpulkos un kurai dārgāka par visu ir 
tēva māja, dzimtā puse. Gadās, ka dažām 
pēc tēva nāves jācīnās, lai glābtu saimnie-
cību no parādiem. Romānā attēlotas divas 
māsas. Jaunākā – Austra ir īsts možas un 
spriganas lauku meitenes iemiesojums. 
Abām māsām liktenis ir uzkrāvis lielu pār-
baudījumu. Kaimiņš ar brāli agrāk aizde-
vuši meiteņu tēvam naudu, nu viņi vēlas 
savā varā dabūt ne tikai zemi, bet arī pa-
šas meitenes.

Grietēna Margarita. Polonēze ar 
prezidentu. Margaritas Grietēnas (viņa arī 
Inga Jēruma) jaunais romāns „Polonēze 
ar prezidentu” ir papildināts un pārstrādāts 
dāmu detektīva „Šinšilla” (2009) izdevums.

Latvijā gatavojas prezidenta vēlēša-
nām. Abas valdošās partijas „Tik uz priek-
šu!” (TUP) un „Nevis slinkojot un pūstot” 
(NSUP) cenšas piedāvāt savus kandidā-
tus. Konkurence ir liela, taču kaut kur klu-
su nogaida kāds „melnais zirdziņš”, kas 
parādīsies pēdējā brīdī. Grāmatvedis Kār-
lis Karlsons negaidot savā portfelī atrod 
nezināmas izcelsmes naudu – pusmiljonu 
eiro. Apjukuši un nobijušies viņi ar sievu 
aizlido uz Šarm el Šeihu mierīgā garā pār-
domāt turpmākos plānus. Un nezina, ka 
viņiem pa pēdām seko vēl kāds pāris...

Pa to laiku TUP partijas spices vīri 
dodas uz ezeru šaut pīles. Ezera krastā 
dzīvo puisis – pa pusei latvietis, pa pusei 
kazahs, kura iesauka ir Šinšilla. Arī viņš 
dzird šāvienus...

Bukšs Aldis. Parādu piedzinēji. No-
tikumi sākas pavisam vienkārši. Mazajai 
māsai Kristai nepatīk vecāku saspīlētās 
attiecības, tāpēc viņa lūdz atbraukt no 
Anglijas vecāko brāli Ritvaru. Kad Ritvars 
ierodas dzimtajos Pļavniekos, atklājas, ka 
tēvs jau ilgāku laiku nav maksājis kredītu 
un Leidumu ģimene var pazaudēt bankā 
ieķīlāto dzīvokli. Ritvars saprot, ka viņam 
kaut kas jādara. Bezizejas situācijā var 
strādāt arī parādu piedzinēju labā.

Gailīte A. S.  Tilts starp horizon-
tiem: Fanijas stāsts. Neparasts ir arī Fani-
jas stāsts romānā „Tilts starp horizontiem” 

Grāmatu jaunumi Seces bibliotēkā
par garīgi bagātu un stipru sievieti, par 
viņas senčiem Kolkas zemesragā, kur Diž-
jūra satiekas ar Mazjūru un viņas dzimtas 
sievietes izdzīvojušas savu laimi un cieša-
nas, par Fanijas bērniem, mazbērniem un 
mazmazbērniem, par mīlestības tiltu, kas 
vieno šo ļaužu horizontus

Dreiže Laura.  Deja ar nāvi.
Londona, 1869. gada nogale. Vik-

torija Roze Elingtona, aristokrātiskas iz-
celsmes meitene, nekad nav gribējusi 
mācīties maģiju, taču studijas Karaliskajā 
Maģijas akadēmijā ir viņas vienīgā iespē-
ja uzzināt patiesību par tēva, Lielbritānijas 
arhimaga, nāvi.

Kad Viktorijai aprit astoņpadsmit 
gadu, viņa dodas uz Augšlondonu – krāš-
ņo un valdzinošo pilsētu debesīs. Un tas 
nekas, ka Akadēmijā uzņem tikai vīriešus.

Jau drīz Viktorija secina, ka ar ielavī-
šanos vien nepietiek, – arī viņas alter ego 
Viktors Elingtons sastopas ar šķēršļiem. 
Meitene tiek ierauta sazvērestību un no-
slēpumu virpulī, Akadēmijas gaiteņos ir 
sastopama nāve un nodevība, saldi solī-
jumi un ledains aprēķins. Pamazām Vikto-
rija apjauš, ka patiesībai var būt augstāka 
cena, nekā viņa ir ar mieru maksāt...

Nemiera Linda. Kaķis maisā: fan-
tāzijas romāns. Leonīda Fēliksa ir pārlie-
cināta – lai kādus jaunus pārbaudījumus 
gatavotu liktenis, viņa ar tiem tiks galā. Jo 
kas gan var būt ļaunāks par spalvu kuš-
ķiem istabu stūros, nagu pēdām mīļotajā 
dīvānā un pāris naktīm ik mēnesi, par ku-
rām nav nekādu atmiņu?

Kopš dramatiskajiem vasaras notiku-
miem, kad Leo tika nolādēta ar spēju piln-
mēness naktīs pārvērsties par kaķi, dzī-
ve šķiet iegājusi stabilās sliedēs – darbs 
reklāmas aģentūrā iet no rokas, tuvākajā 
nākotnē tiek solīts kārdinošs paaugstinā-
jums amatā, draudzenes atbalsts palīdz 
sadzīvot ar jauno dabu, bet augums iegu-
vis sportisku formu pat bez liekas svīša-
nas sporta zālē.

Tomēr, kad Leo tiek apsūdzēta no-
pietnos noziegumos pret vilkaču baru un 
ir apdraudēta ne tikai viņas, bet vēl dau-
dzu citu divdabju dzīvības, vairs nav lai-
ka laiskoties uz dīvāna. Vilkaču barvedis 
Rego Zvērs izmeklē zādzību un noslēpu-

mainu slepkavību, kurā visi pierādījumi 
liecina pret Leo.

Dimsone Maritana. Rozā kvarca 
brālība: 2. grām. Zelta maska.

Rozā kvarca brālības piedzīvojumi 
turpinās – Jānis, Izabella un Roberts dros-
mīgi dodas nezināmajā, jo mīklainos aps-
tākļos bojā gājis Zemzemes slepenpolici-
jas priekšnieks un kāds knauķis, kuram 
ir aukle, kas niekojas ar melno maģiju, 
iegrūžot visus pamatīgā postā. Mūsu trim 
draugiem šoreiz noderēs ne tikai vecākās 
māsas Rasas un ērmīgās tantes Kristianas 
palīdzība — viņi arī paši spēs rīkoties glu-
ži kā apzinīgi pieaugušie un labot savas  
pārgalvīgās rīcības sekas.

Vilka Laura.  Dana un Otra pasaule. 
Šī ir otrā Apakšzemes leģendu grāmata, 
kas turpina vēstīt par pusaudzes Danas 
briesmu pilanajiem piedzīvojumiem līdz 
šim slēptajā pasaulē. Pirmajā daļā – Dana 
un Medaljons uzzināja, ka Apakšzemei 
un tās iemītniekiem draud bojāeja un tikai 
meitenes drosme un attapība spēs novērst 
gaidāmo katastrofu. Pārvarot maģiskus 
šķēršļus un grūtības, Danai jāatmodina 
četri Sargātāji, kuri stāsies pretī ļaunajam 
burvim Netonam. Danai ir izdevies atrast 
vienu no tiem – Zemes Sargātāju Kairbu. 
Tomēr priecāties ir par agru, jo ir jāatmodi-
na pārējie trīs un daudz laika nav atlicis...

Rungulis Māris. Sāļās pankūkas: 
spokains piedzīvojumu stāsts skolas 
bērniem. 

Stāsta darbība notiek pagājušā gad-
simta 60.gados. Vai tad mūsdienās nav ie-
spējamas iekulties līdzīgos piedzīvojumos 
un ķezās? Ja kāds ir tāds dēkainis kā Mār-
tiņš, tad arī mūsdienās, visticamāk, viņam 
dažādi piedzīvojumi nepaiet secen. Tomēr 
vēl gribētos piebilst, ka tajā laikā, kad no-
tiek šī stāsta darbība, cilvēku dzīvē daudz 
lielāka nozīme bija izlasītajām grāmatām. 
Un neviens vien lasītājs izlasīto un pārdzī-
voto vēlējās pēc tam atkārtot arī dzīvē.

Aspazija.  Dzejoļi bērniem.
Paegle Leons. Zīlīte. Leona Paegles 

īsie stāsti pirmsskolas un jaunākā skolas 
vecuma bērniem. Tajos autors apraksta 
savas bērnības dienas – piedzīvojumus ar 
zīlīti, klijānu un vāveri.
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Dzīves skolā brīvdienu nav

Piekritīsiet – ir mazliet pārsteidzoši 
šādu atziņu dzirdēt no trešklasnieka! 
Tieši tikpat pārsteidzoši, kā uz direkto-
ra jautājumu kādā šā gada septembra 
pirmdienas skolas rīta līnijā: „Kas re-
dzams Daugavpils ģerbonī?” saņemt 
sestklasnieka atbildi vārds vārdā: „Zilā 
laukā sudraba viļņota sija, augšā zelta 
lilija, pēdā savrups robots ķieģeļu mū-
ris”! Minētais kādreizējais trešklasnieks 
un tagad sestās klases skolnieks ir 
mūsu Roberts Ozols, kuru nu jau pa-
zīst visa Latvija, un ģerboņi ir viņa īpaša 
kaislība, bet vispār to ir daudz – sports, 
dažādu valstu armiju bruņojums, vēstu-
re, mūzika…

30. oktobra vakarā Latvijas televīzi-
jas spēlē „Gudrs, vēl gudrāks”  Roberts 
izcīnīja  Latvijas gudrākā sestklasnieka 
titulu. Gan savā pusfi nālā, gan lielajā 
fi nālā Roberts startēja ļoti pārliecinoši. 
Bet kāds tad Roberts ir ikdienā? Pui-
sis visu grib zināt, visur piedalās, visu 
tiecas izmēģināt – viņš pirmais gatavs 
dzēst uguni, glābt ledū ielūzušu sko-
lasbiedru, izmēģināt stikla pūšanu, 
nest lāpu skrējienā apkārt Jaunjelgavas 
novadam, veikt sirds masāžu maneke-
nam pirmās palīdzības apmācībās, pār-
baudīt savu varēšanu valsts konkursā 
„Superpuika” utt.  Sākumskolas klasēs 
ne vienmēr padevās rokdarbi, sports. 
Ko dara Roberts, ja kaut kas nesanāk? 
Atmet ar roku, cenšas izvairīties? Nekā 

nebija! Iestājas kokapstrādes pulciņā, 
sāk individuālus sporta treniņus; rudens 
krosu šogad noskrien nu jau kā otrais 
un piedalās starpskolu krosā Jaujās. 
Šovasar Roberts iemācījās braukt ar 
velosipēdu – zināt, divpadsmit gados to 
izdarīt ir daudz grūtāk nekā piecos, bet, 
kā saka Raitis Ivanāns: „Nedari, un tev 
nesanāks!” 

Skola šobrīd vāc makulatūru un 
baterijas – protams, ka Roberts jau ir 
atnesis gan vienu, gan otru. Vecāku klu-
biņā „Kamolītis” skolas direktors teica 
lielu paldies Roberta vecmāmiņai Va-
lērijai Timinskaitei, jo bez viņas rūpēm 
un mīlestības, drošās aizmugures zēns 
nevarētu attīstīt savus talantus. Roberts 
zina daudz anekdošu, ar ko uzjautrina 
klasesbiedrus; reizēm uzraksta pa dze-
jolim; piedalās skatuves runas konkur-
sos, pavasarī bija viens no novada tau-
tas mākslas svētku vadītājiem Stabura-
gā; pārvalda lietuviešu valodu un attīsta 
savas spējas sporta zālē. Svarīgāks par 
iegūto planšetdatoru viņam šķiet uzva-
rētāja tituls, un šobrīd saka, ka 7. kla-
sē nepiedalīsies konkursā „Gudrs, vēl 
gudrāks”, dodot iespēju citiem, bet mēs 
ceram, ka pa gadu pārdomās un tomēr 
startēs vēlreiz, jo emocijas, ko guvām 
no viņa spēles, ir lieliskas. Jaunjelgavas 
novads lepojas ar Tevi, Robert!

Ruta Jankovska

Jaunjelgavas vidusskolā ir 
uzsākta jauna starptautiskā 
projekta realizācija!

Eiropas Savienības Erasmus + 
programmas Pamatdarbības Nr. 2 (KA2)
Starpskolu stratēģiskās partnerības pro-
jekts „Let’s make music on in the class-
room!”

Nr. 2015-1- TR01-KA219-022384_8
Jaunjelgavas vidusskolas Erasmus + 
programmas īstenoto projektu „Let’s make 
music on in the classroom!” līdzfi nansē Ei-
ropas Savienība.

Erasmus+ programmas stratēģiskās 
partnerības ir aktivitāte, kas sniedz sadar-
bības iespējas dažāda veida organizāci-
jām, lai ieviestu inovatīvas metodes izglītī-
bā un mācībās.

Vairāk par Erasmus+ programmu var 
uzzināt Valsts izglītības attīstības aģen-
tūras mājaslapā www.viaa.gov.lv sadaļā 
Erasmus+.

Projekta darbības laiks: 2015.gada 1. 
septembris – 2017. gada 31. augusts

Projekta dalībnieki: Jaunjelgavas vi-
dusskolas skolotāji un skolēni.

Inese Ermansone,
Projekta koordinatore 

Spicā nakts 
Jaunjelgavā

Š.g. 16. oktobrī jau sesto gadu nori-
sinājās „Spicā nakts”, kas pulcēja šogad 
jau 23 komandas no Jaunjelgavas, Valkas, 
Salaspils, Seces, Lielvārdes un Rīgas. Pro-
tams, visiem interesi sagādā iepazīšanās 
ar konkurentiem, tāpēc pasākums sākās 
ar grupu prezentācijām. Dalībniekus šo-
gad sagaidīja 12 aizraujoši kontrolpunkti, 
kur komandai bija jādarbojas saliedēti, lie-
kot lietā gan prātu, attapību, gan fi ziskās 
spējas, gan sadarbības spējas.

Pirmo vietu ieguva Jaunjelgavas vi-
dusskolas absolventu komanda „Vienotī-
ba”, arī otrie bija mājinieki no Jaunjelgavas 
– „ŽERRK”, trešo vietu izcīnīja Jaunjel-
gavas vidusskolas skolēni ar komandas 
nosaukumu „Saeimas spicākie”. Atcerēsi-
mies tik un tā, ka galvenais ir piedalīties un 
jauki pavadīt laiku, jo tie, kas piedalās, ir 
jau uzvarējuši. 

Liels paldies visiem, kas palīdzēja 
pasākuma veidošanā – Sandrai Rizgai, 
Valentīnai Rimarei, Evijai Vectirānei, Dai-
gai Jozēnai, Ivetai Pirktiņai, Albīnei Siliņai, 
AWARD komandai un visiem Jaunjelgavas 
vidusskolas darbiniekiem. 

Uz tikšanos nākošgad!
Jurita Matuseviča

Dodiet cilvēkam mērķi, kura dēļ ir vērts dzīvot, un viņš 
spēs izdzīvot jebkurā situācijā. /Gēte/
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Iedzīvotāju 
viedokļa aptauja

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija ir nākusi ar publisku 
priekšlikumu turpināt Administratīvi teritoriālo reformu, krasi samazinot nova-

du skaitu, tos apvienojot. 

Jaunjelgavas novada dome lūdz Jūsu viedokli, aizpildot šo aptauju 
(aptauja ir anonīma):

1. Vai atbalstāt Jaunjelgavas novada 
pievienošanu vai apvienošanos ar citu 
novadu Administratīvi  teritoriālās re-
formas turpinājumā?

Jā

Nē

Ja Jūsu atbilde ir „Jā”, lūdzu atbildiet
sekojošiem jautājumiem:

2. Jaunjelgavas novadam vajadzētu 
apvienoties ar:

Aizkraukles novadu;

Iekļauties Sēlijas novadā kopā ar 
Neretas, Viesītes, Salas, Jēkabpils, 
Aknīstes un Ilūkstes novadu;

Cits variants: ________________

___________________________

Vasara aizvadīta, rudens  darbi 
apdarīti, sākam aktīvi apmeklēt sporta 
zāli. Sporta zāles darba laiks: 

Otrdiena 1800 – 2000 
 vecāki ar bērniem,
Trešdiena 1800 – 2000 

 sieviešu vakars,
Ceturtdien 1800 – 2000 
 skolēnu vakars, 
Piektdiena 1800 – 
 pieaugušo vakars.
Basketbola sadraudzības oktobra 

pēcpusdienā iesācēji sacentās spē-
kos ar meiteņu komandu. Rezultātā 
uzvarēja meitenes, turpretī 9. un 8. 
klašu zēni mērojās spēkiem ar veterā-
nu komandu: Intis Stuglis, Juris Driķis, 
Gunārs Lošmelis, Dzintars Brovackis 
un Aigars Stuglis. Jauniešiem ātrums 
palīdzēja sākuma posmā izvirzīties, 
bet pieredzējusī veterānu komanda 
savus spēkus sadalīja vienmērīgi, kas 
palīdzēja sacensībās uzvarēt.

Pārbaudījām spēkus fl orbola 
spēlē. Atbrauca ciemiņi no Aizkrauk-
les. Kopvērtējumā pirmo vietu izcīnī-
ja ciemiņu komanda „Fans” – Einārs 
Bāze, Lauris Rāviņš, Deniss Ždanovs, 
Mārtiņš Kavoss un Kaspars Saldaks. 
Mājinieku komandai „Traktoristi” otrā 
vieta – Alvis Baranovskis, Alfs Mišins, 
Rainers Barbiņjagrs, Elvis Mišins, Er-
vīns Trops, Ralfs Petkevičs un Jānis 
Rezovskis. Komandai „Snaiperi” trešā 
vieta – Aldis Kazļenoks, Niks Petrovs, 
Ralfs Madlinskis, Uldis Madlinskis, 
Kaspars Krūmiņš un Kristaps Ungurs.

Inga Vaškeviča

Sporta spēles 
rudenī

Aizpildīto aptaujas formu lūdzam izgriezt un  nogādāt jebkurā Jaunjelgavas no-
vada pašvaldības iestādē.

 JŪSU VIEDOKLIS IR SVARĪGS PAŠVALDĪBAS TURPMĀKAJAI NOSTĀJAI 
UN POLITIKAI!

Grafi Ɵ 
Reiz baltam rītam lūdzu košu dienu
Kā varavīksni ieaugt pasaulē.
Man liktenis bij’ ieplānojis sienu,
Uz kuras zīmēt to, kas dvēselē.

Ar prieka zeltu sauli uzzīmēju,
Ar skumju pērlēm – rasu ziedlapās,
Ar sapņu zilo vizbulītes viju,
Bet mīlas sārtais auga magonēs.

Kaut kur pa vidu brūna zemes strēle
Un saules Ɵ lƟ ņš viļņos Daugavā.
Ir uzzīmēts nu laukums dzīves spēlei,
Vien jāprot pašai nodzīvot pēc tā.
  Maija Vegnere

*   *   *   
Pa varavīksnes tiltu
Kāpt sapņa debesīs,
Tvert roku pie saulstara silta
Un zināt – tas netumsīs.

Baltu sniegpārslu čukstos
Jaust pumpurus plaukstam.
Tad laimīgas sirds pukstos
Dvēselei nebūs auksti.
 (Maija Vegnere)

Sveiciens visiem novembra 
jubilāriem, bet jo īpaši 

Vijai Māsānei  –  70
Donātam Justam – 81
Antoņinai Benjavai – 82
Annai Slakterei – 82 
Līvijai Balserei – 82 
Pēterim Kudiņam – 82 
Asjai Ķīsei – 82 
Dzidrai Kļavinskai – 83 
Dzidrai Ukrinai – 85 
Ārijai Zadrakai  – 90 
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Jaunjelgavas novada domes informatīvs 
izdevums  

Avīzi veido:
Ilga Bruņeniece (Jaunjelgava, ilgabr@inbox.lv, 
tālr. 65133695), 
Valija Lucāne un Ruta Jankovska (Daudzese), 
Rea Vovere (Sērene), 
Ināra Borovska (Sece), 
Iveta Ločmele (Staburags), 
Ināra Vītola (Sunākste).

Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild 
rakstu autori.

Iznāk reizi mēnesī. 

Tirāža 1500 eks. 

Iespiests SIA “Erante”, t. 64860983

Jaunjelgavas kultūras namā
17. novembrī plkst. 18.00 Latvijas 
Republikas proklamēšanas 97. gadadienai 
velƤ ts Jaunjelgavas novada Tautas mākslas 
kolekƤ vu koncerts „Es ieaudzis esmu šai 
zemē, zemē, kas svēta mums” (V. Rimša) Pēc 
koncerta svētku balle, spēlē grupa „Rumbas 
kvartets” no Kuldīgas. Lūdzam galdiņus 
rezervēt iepriekš. Ieeja brīva
21. novembrī plkst. 15.00 labdarības 
koncerts, velƤ ts grāmatas „Varavīksne 
laiku lokos” izdošanai kopā ar Jaunjelgavas 
literātu biedrību
25. novembrī plkst. 17.00 dokumentālā 
fi lma „Dieva putniņi” / Filmā parādīƟ  1944. 
gadā uz Vāciju izceļojošo ģimeņu likteņi. 
Ieeja 2,00 EUR
29. novembrī plkst. 16.00 Vecpilsētas 
laukumā Ziemassvētku egles iedegšana 
Jaunjelgavas novadā 
5. decembrī plkst. 18.00 vidējās paaudzes 
deju kolekƤ vu sadancis. Ielūdz „Atvars”. 
Ieeja brīva
19. decembrī plkst. 17.00 Etnoroka grupas 
„LAIMAS MUZYKANTI” jubilejas koncerts. 
Ieeja – EUR 5,00. Biļetes var iegādāƟ es arī 
Biļešu paradīzes kasē Aizkrauklē vai www.
bilesuparadize.lv.  Iepriekšpārdošanā (līdz 
18. decembrim) kultūras namā – EUR 4,00
No plkst. 14.00 Ziemassvētku Ɵ rdziņš 
Vecpilsētas laukumā un svētku kafejnīca
23. decembrī plkst. 16.00 Jaunjelgavas 
novada kultūras nama bērnu kolekƤ vu 
koncerts „Ar eņģeli uz Tu”. Ieeja brīva
31. decembrī no plkst. 23.30 Vecpilsētas 
laukumā Ɵ ks pārraidītas valsts vadītāju 
svētku uzrunas. Plkst. 24.00 Novada domes 
priekšsēdētāja uzruna un svētku salūts.
1. janvārī plkst. 00.30 Jaungada nakts balle. 
Spēlē grupa „Novadnieki”. Ieeja EUR 3,00

Secē
17. novembrī plkst. 18.00 popgrupas un 
sieviešu vokālā ansambļa „Magnolija ” 
piedalīšanās lielkoncertā Jaunjelgavā
18. novembrī plkst. 17.00 popgrupas un 
sieviešu vokālā ansambļa piedalīšanās lāpu 
gājienā Staburagā
21. novembrī plkst. 15.00 Seces 
amaƟ erteātra „Dūdenīši” piedalīšanās 
Jaunjelgavas literātu apvienības rīkotajā 
labdarības koncertā Jaunjelgavā
21. novembrī plkst. 16.00 Seces pagasta  PII 
„Vasariņa”  30 gadu jubilejas pasākums
28. novembrī plkst. 16.00 gadskārtējais 
līnijdejotāju fesƟ vāls Secē
29. novembrī plkst. 13.00 Daudzevas 
amaƟ erteātra izrāde M. Zīle „Trīs košas 
dāmas”, režisore I. Strazdiņa. Ieeja par 
ziedojumiem
29. novembrī plkst. 14.30 Ziemassvētku 

Kā allaž katra mēneša 
TREŠAJĀ SESTDIENĀ:

LABĀS SESTDIENAS TIRGUS
IGA centrā

21. novembrī no plkst. 7.00
Pieteikšanās pa tālruni 27717311

egles iedegšana pie Seces pamatskolas
4. decembrī  plkst. 19.30 Seces 
amaƟ ermākslas kolekƤ vu piedalīšanās 
pasākumā „Lai kopā sanākam un…” 

Staburagā 
18. novembrī plkst. 16.00  pie saieta nama 
pulcēšanās Lāpu gājienam uz Staburaga 
piemiņas zīmi Dieva auss
plkst. 17.30 saieta namā  Latvijas 
dzimšanas dienai velƤ ts KONCERTS  
Piedalās Seces un Staburaga 
amaƟ erkolekƤ vi
27. novembrī  plkst. 19.00  saieta 
namā radošā darbnīca „Adventes laika 
noskaņai”.  Vadīs Dace Lāce  
Līdzi jāņem 3 euro materiāliem
29. novembrī plkst. 16.00 laukumā 
pagasta centrā Staburaga pagasta eglītes 
iedegšana

Daudzeses pagastā
17. novembrī sieviešu kora „Daudzeva” 
piedalīšanās svētku koncertā Jaunjelgavā
18. novembrī plkst. 13.00 saieta namā  
Grupas „Dvinskas muzikanƟ ” koncerts. 
Ieejas maksa – 2 euro 
24. decembrī Daudzeses pagasta amaƟ eru 
kolekƤ vu piedalīšanās pašdarbnieku 
pasākumā Sunākstē 
12. decembrī plkst. 14.00 saieta namā 
pašdarbnieku Ziemassvētku koncerts. 
Viesis – iluzionists Valdemārs Weiss 
Pēc koncerta Svētku egles iedegšana pie 
centra dīķa 
20. decembrī plkst. 14.30 saieta namā 
Svētku eglīte bērniem
25. decembrī plkst. 13.00 saieta namā  
Pasākums jaundzimušajiem daudzesiešiem 
„Ziemassvētku brīnums”
27. decembrī brauciens uz Vecgada 
koncertu Dailes teātrī 
8. novembrī plkst. 13.00 saieta namā 
Novada senioru balle „Ziemassvētkus 
gaidot”

Sērenē
18. novembrī plkst. 18.00 Sērenes 
gaismas ceļa „Lai gaisma debesīs un 
mūsu ceļā”  veidošana. Pulcēšanās Ɵ rgus 
laukumā
21. novembrī plkst. 22.00 tautas namā 
balle. Spēlē „Aigariņš” no Cēsīm.
Ieeja EUR 3,00 . Galdiņu rezervācija pa tālr. 
26495467 (Rudīte)

16. decembrī plkst. 13.00 tautas namā 
Ziemassvētku pasākums pensionāriem 
un invalīdiem. Lai veiksmīgāk ritētu 
organizatoriskais darbs, lūgums pieteikƟ es 
līdz 15. decembrim  pa tālr. 26495467 
(Rudīte)                                                
20. decembrī plkst. 12.00 tautas namā 
Svētku eglīte bērniem
25. decembrī plkst. 22.00 tautas namā  
Ziemassvētku balle. Spēlēs grupa 
„Mustangs” no Valmieras. Ieeja EUR 3,00        
Vietu pie galdiņa lūgums rezervēt iepriekš 
pa tālr. 26495467 (Rudīte)  
27. decembrī Brauciens uz Vecgada 
koncertu Dailes teātrī

Sunākstē
18. novembrī plkst. 14.00 Sunākstes 
saieta namā Latvijas Republikas 
proklamēšanas gadadienai velƤ ts svinīgs 
koncerts „Mūsu saknes – mūsu zemē “
Koncertā piedalās Māris Lasmanis, 
dziedātāja Ingūna Kalniņa un aktrise 
Anita Grūbe. Muzikālu sveicienu sniegs 
Sunākstes saieta nama mākslinieciskie 
kolekƤ vi. Pateicības vārdi, svinīgas uzrunas 
un sirsnīgas sarunas

Gaidāmie kultūras  pasākumi

s 

Pēc 
as egles iedegšana pie Seces pamatskolas

4. decembrī  plkst. 19.30 Seces 
16. decembrī plkst. 13.00 tautas namā 
Ziemassvētku pasākums pensionāriem 

Lūdzu rakstus avīzei iesūtīt līdz 
katra mēneša 10. datumam. 

Ilga Bruņeniece


